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Az optánspör 
következményei.

A magyar országgyűlés felső- 
házában egy interpellációra a mi­
niszterelnök állást foglalt Cham­
berlain angol külügyminiszter 
azon ismeretes kijelentésével szem­
ben, mely szerint az optánsper a 
Népszövetség tanácsa előtt vég­
legesen elintéződnek tekinthető. 
Mióta az angol törvényhozásban 
ez a kijelentés elhangzott, külföl­
dön és itthon egyaránt széles me­
derben indult meg a vita arról, 
miként magyarázható ez a hiva­
talos válasz, amely ellentétben 
áll a Népszövetségnek a béke- 
szerződés 239-ik §-ából reáháruló 
kötelezettségével. Bethlen István 
gróf államférfiul tapintattal és 
önérzettel nyilatkozott a kormány, 
és bátran mondhatjuk, az egész 
magyar nemzet nevében erről az 
ügyről és rávilágított arra, hogy 
az angol külügyminiszter dodonai 
kijelentése többféle magyarázatot 
tűr meg, de a többféle magyará­
zat mellett is kétségbevonhatat­
lan joga Magyarországnak, hogy 
a kérdést a Népszövetség előtt 
újból felvesse és követelje, hogy 
a Népszövetség a békeszerződés­
nek megfelelő határozatot hozzon. 
A mpgyar kormány is eleget tesz 
a Nenzetek Szövetségének taná­
csa részéről a közvetítés ez utolsó 
periódusában tett ajánlatának és 
diplomáciai utón javaslatot intéz 
közvetlenül Romániához, melynek 
eredménye azonban az előzmé­
nyek után senki előtt sem lehet 
kétséges. A magyar kormány füg­
getlenül attól, hogy sikerrel jár-e, 
vagy sem ez az újabb kísérlet, 
változatlanul azon az állásponton 
van, hogy a békeszerződést ga­
rantáló hatalmaknak, illetve nép- 
szövetségi tagállamoknak köteles­
sége a Románia által visszavont 
bíró helyettesítéséről gondoskodni 
úgy, mint azt a békeszerződés 
előírja, mert, ha ez nu;n történ­
nék meg, a Népszövetség a ma­
ga részéről feldöntené azt az er­
kölcsi alapot, amelyen áll, fel­
döntené azt az erkölcsi bázist, 
amely a nemzetközi szerződések 
tiszteletben tartását Írja elő a 
Népszövetségnek. Igen nagyha­
tású volt Bethlen István minisz­
terelnöknek az a kijelentése, mely 
szerint nem csak mi, hanem a 
Népszövetség és mindazok a gon­

dolatok, amelyekre állítólag az 
európai békét felépíteni akarják, 
igen komoly helyzet előtt állanak, 
mert a hall gató taktika és a 
tehetetlenségnek ilyen beismerése 
azt jelenti, hogy az Írott szerző­
déseket a győztesek csak akkor 
tartják meg, ha azok az erősebb 
fél javára szolgálnak, de abban 
a percben hatályon kívül helye­
zik, amint a mérleget a jog és 
igazság szempontjai a legyőzött 
és gyengébb fél részére billente­
nék félre. Hogy Magyarország mit 
fog cselekedni abban az esetben, 
ha Chambelain felvilágosítása az 
az optánsperről valóban fedné is 
a tanács véleményét, nyilran meg­
mondotta a miniszterelnök, hogy 
kénytelen volna ennek a helyzet­
nek a legmesszebbmenő konzek­
venciáit levonni. De a magyar

közvélemény rendületlenül bízik, 
mivel Nagybiittánia iroit szavát 
sohasem szegte meg s ezért nyu­
godtan apellálhat a britt világbi­
rodalom népeinek igazságérzeté­
hez, mert meg van győződve 
róla, hegy a maga súlyával a 
trianoni szerződés ama paragra­
fusainak megtartására is hatást 
fog gyakorolni, amely szerződés 
egyéb paragrafusaitól annyira 
sújtott Magyarországnak véletle­
nül kedvez. A magyar kormány 
semmi körülmények között nem 
járulhat hozzá a szerződés kétol­
dalú kikötése alapján beiktatott 
paragrafusainak egyoldalú meg­
változtatásához, vagy hatályon kí­
vül helyezéséhez, meit ha nem 
kötelező ez a paragrafus, akkor a 
trianoni szerződés többi paragra­
fusai sem kötelező.

A kormány ebben az évben egy­
millió pengő hitelt ad a 

kiskereskedőknek.
Ugyanilyen összeget állítanak be erre a célra a jövő 

évi költségvetésbe is —• Ezen a bélen ankéten 
döntenek a hitelösszeg felhasználásáról.

A kormány a hitelnyújtás köny-
i nyebbé tétele érdekében már ed­

dig is több intézkedéseket tett. A 
cél az, hogy a gazdákhoz hason­
lóan az iparosok és kereskedők 
is előbb hitelhez juhassanak és 
Így intenzivebben folytathassák 
üzemeiket.

i A kisipari és agrárhitelek után 
most a kiskereskedők ’ hireieiiá- 
tására nézve kezdődnek fontos 
tanácskozások, hogy a kiskeres­
kedők hozzájussanak olyan ol­
csó hitelhez, amely számukra le­
hetővé teszi a kedvező feltételek 
mellett való árubeszerzést. A kor­
mány ebben az évben emgymiilió 
pengőt fog fordítani a kiskeres­
kedőknek olcsó hitellel való ellá­
tására. Ebből az egymillió pengő­
ből az összes hiteligényeket ter­
mészetesen nem lehet kielégíteni 
és további összegekre is szükség 
lesz. Mikor a parlament pénzügyi 
bizottságában szóba kerüli a kis­
kereskedők hitelének kérdése, 
Kállay Tibor szó vitette, hogy a 
jövő és a következő költségve­
tésben
pengőt

ugyancsak 
irányozzanak
is egymillió 

elő erre a

célra mindaddig, amíg megfelelő 
tőke fog rendelkezésre áliani. Bud 
János pénzügyminiszter honorálta 
a pénzügyi bizottságban kifejtett 
szempontokat és remélhető, hogy 
a legközelebbi költségvetésbe 
ugyancsak egymillió pengői vesz­
nek fel erre a célra.

A most rendelkezésre álló ösz- 
szeg felhasználására nézve e hét 
elején nagyjelentőségű tanácsko­
zások lesznek. Szabóky Alajos 
pénzügyi államtitkár ankétül fog 
összehívni, amelyen megtárgyal­
ják az egymillió pengő felhasz­
nálásának módját.

Az. érdekeltségek körében meg­
nyilvánult az íz óhaj, hogy úgy 
mint Németországban és másutt 
a külföldön, beszerzési csoportot 
állítsanak fel, amely azután külö­
nösen az élelmiszerKiskeieskedök 
számára nyújtana lehetőséget arra, 
hogy olcsóbb áruhoz jussanak. 
Kettős célt szolgálna ez a meg­
oldás az érdekeltségek szerint. 
Egyrészt a mostani drága hitel a 
kiskereskedők teljesítőképességét 
annyira igénybe veszi, hogy kény­
telenek ezt az eladási árakba is

belekalkulálni. Ha tehát ilymódon 
olcsóbb hitelhez jutnak a kiske­
reskedők, ekkor éppen a közép- 
osztály, amely minden áremelke­
dést a legnehezebben visel el, 
juthatna olcsóbb áruhoz.

Rövidesen befejezik azokat az 
előmunkálatokat, amelyek az egy­
millió penge hovaforditásáia szük­
ségesek és így előreláthatóan rö­
videsen hitelhez fognak jutni a 
kiskereskedők is.
«mwaBWceeiei» «nkm» nmmjMt mw* +m*mn

Magyar felirata is 
lesz. Bem apó tar- 
nowi síremlékének.
Április végén kellett vo'na haza 

szállítani Aieppóból, Törökor­
szágból Osztrolenka büszke csil­
lagának holttestét, de a hazaszál­
lítást szeptemberre halasztották, 
amikor Kelebián is ünnepélyesen 
fogják fogadni a nagy magyar 
szabadsághős holttestét.

A lengyel nemzet nagyszabású, 
hatalmas mauzóleumot épit Bem 
tábornok hazaszállítandó hamvai 
számára szülővárosában, Tarnow- 
han. A mauzóleum, amely dr. 
Szyszkó-Bohus Wolf, a krakói 
szépművészeti akadémia rektorá­
nak tervei szerint késztilt, a tar- 
nowi városi park egy kis szige­
tén fog állni A hős hamvait ina- 
gábafoglaló szarkofág h. vlmas 
korinthusi oszlopon nyugszik Két 
szélesebb (.Ida án magyar és len­
gyel, az egyik keskenyebb olda­
lán török felirat lesz heievésve. 
A magvar szöveg a következő 
lesz:
„BEM APÓ, A MAGYAR SZA­
BADSÁG HARC LEGNAGYOBB

HADVEZÉRE 1848-1849.“
Az oszlopok közé négy urnát 

helyeznek ei, aemlyekben a had­
vezér harctereiről hozott tőidet 
tesznek. Erdély és Magyarország, 
lgariie és Oszlrolenka földjét he­
lyezik el az urnákban, amelyek 
Bem apó által vívott ütközetek 
neveit is felemiitik. A magyar 
szabadságharc felejthetetlen hőse 
síremlékén a lengyel bizottság 
nobilis előzékenysége következ­
tében magyar szó fogja tehát 
hirdetni a magyar nemzetnek a 
hős iránti örök háláját.

Lakást keres
2—3 szobásat, megfelelő mellékhelyiségekkel, 

belterületen. — Ajánlatokat kérek :
FISCHER Pál divaíüzletébe.

Tanutó fiukat fizetési
felveszünk:

Fenyvesi Aruház és Fischer Pán 
dívatüzlete
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fiatalos látását a a

Díjtalan bemutatás az egyedárusitónál.

Lázár Sámuel látszerész. Bajt».
Telefonnám i 272.

A kultuszminiszter 
eltiltotta az iskolák 
könyv és irodai sze­

rek árusítását.
Nagy fontosságú és a magyar 

könyvkereskedelmet érdeklő ré­
gen várt rendeletet bocsátott ki 
a kultuszminiszter. Ismeretes, hogy 
a Magyar Könyvkiadók és Könyv­
kereskedők Országos Egyesülete ■ 
esztendők óta harcot folytat az 
iskolák illegitim tankönyvárusi- 
tása ellen.

Az egyesület tavaly Miskolcon 
tartott közgyűlése sürgős kér­
vénnyel fordult a kereskedelem­
ügyi és közoktatásügyi miniszte­
rekhez az iskolai tankönyvárusi- 
tás szigorú és teljes eltiltása ér­
dekében. A kérvényt különösen a 
közoktatásügyi minisztérium vette 
beható tárgyalás alá. Az egyesü­
let különben eljuttatta a minisz­
tériumba a konkrét panaszokat 
is, amelyek megdöbbentő adatok­
kal támasztották alá az egyesü­
let kérelmének jogosságát. A kul­
tuszminiszter képviselője már a 
miskolci közgyűlésen kijelentette, 
hogy a könyvkiadók és könyv- 
kereskedők egyesületének jogos 
törekvéseit a miniszter előtt min­
den energiájával támogatni fogja. 
Hosszas tárgyalások után meg­
érett a helyzet a rendelet kiadá­
sára és a rendelet már meg is 
jelent a hivatalos lapban.

A rende'et értelmében az ok­
tató személyzet s az iskola alkal­
mazottjai tankönyveket és tansze­
reket az iskolában olyan helyen, 
ahol papír- és könyvkereskedés 
van, nem árusíthatnak. Az ilyen 
árusítás fegyelmi büntetés terhe 
mellett szigorúan tilos. Hasonló­
képpen sem az iskolai önképző­
körök, sportkörök, szövetkezetek, 
vagy bármiféle más egyesületek 
nem foglalkozhatnak az iskolá­
ban tankönyv és tanszer árusí­
tással. Tankönyveket és tanszere­
ket az iskolától megkívánt alak­
ban és minőségben a tanulók az 
iskolán kivtil tetszés szerint bár­
hol vásárolhatnak és az iskola 
semmiféle kényszerítő irányítást 
ilyen irányban‘a tanulókra nem 
gyakorolhat.

Intézkedik a rendelet az iskolai 
segélyegyletekről is, amelyek szi­
gorúan a jótékonyság keretein 
belül és csakis az erre szoruló 
tanulóknak továbbra is adhatnak 
tankönyveket és tanszereket aján­
dékba, vagy kölcsön csekély hasz- j 
nálati díjért. A tankönyveket és ! 
tanszereket azonban nagyobb té­
telekben csakis a helyi könyv- és 
pnpirkereskedőktől szerezhetik he.
Az iskolai épületekben sem be­
lül, sem kivtil semmiféle üzleti 
hirdetés nem függeszthető ki A 
rendelet végrehajtásáért az isko­
lák igazgatói személyesen felelő­
sek. A kultuszminiszter rendelete 
megszünteti az általunk is évek 
óta ismételten szóvá tett anomá­
liát, amelyet a tankönyvek és 
tanszerek iskolai árusítása idézett 
elő és amely a különben is sú­
lyos nehézségekkel küzdő keres­
kedelemnek illegitim konkuren­
ciát okozott

Még mindig a pénzhiány uralkodott 
a tegnapi vásáron.

Sok volt az árus, nagy volt az állatfelhajtás, — de
kévés volt

az 
a vétel

Tegnap tartották meg Baján a 
kánikulai vásárt, amelyen nagyon 
is érezhető volt a pénztelenség, 
illetve az, hogy a gazdák még 
nem adtak túl a termésükön.

Az állatvásár a járlathivatal 
szerint eléggé kielégítő volt. A 

I nagy aratási munkálatok köze­
pette is — bár az aratási mnn- 

j kálatokra fel volt függesztve a 
kötelező mukaszünet — az állat­
felhajtás nagy volt. A járiáikc- 

1 zelő hivatal 699 tételt jegyzett 
; fel: ebből elkelt 328 ló, eladatott 
' 175 szarvasmarha, gazdát cse- 
’ rélt 323 sertés, 42 juh és össze- 
j sen 1 szamár. A szamarak után 

senkisem kapkodott. Kinek kell 
. ma egy szamár ? Bécsbe 13 db 

selejtezett lovat szá ntottak. Más 
külföldi szállítás nem volt. Az 

I állampénztár forgalmiadóból be­
vett 2999 pengőt.

Az árak igy alakultak ki: jobb

ment el. A lópiacon hasonló volt 
a helyzet Ezen a vásáron ugyan 
jobb minőségű lovak nem igen 
voltak eladók, hanem többnyire 
csak igavonók, munkáslovak, 
amelyeknek db-ja 2 millió ko­
rona. A ló és marha tehát arány­
lag elég olcsó volt, a sertés ára 
azonban felszaladt, mert a gaz­
dáknak most már rendelkezésük­
re áll a tarló, ahová jószágaikat 
kicsaphatják.

A város közrendészeti ügyosz­
tálya szerint a vásár, bár nem 
vonult fel oda az a rettenetes

A tűzbiztosítás 
államosítása.

Legújabban újra szó van a 
tűzbiztosítás kötelező tételéről és 
államosításáról, sőt amint értesü­
lünk a kt reskedelmi miniszter a 
napokban erre nézve már állás- 
foglalásra is szólította fel a ke­
reskedelmi és iparkamarákat. Ez 
a kezdés nem uj keletű, mert a 
háború második felében a kor­
mány már foglalkozott azzal a 

j gondolattal, hogy a háborús ki­
adások (hadikölcsönök) kamat- 

j szolgáltatásának fedezetére nem 
i lehetne-e a tűzbiztosítás állami 

monopóliumából adódó bcvétele- 
j két lekötni. A gondolat későbbi 
j korn ányokat is foglalkoztatott és 
j most azzal az ideával kapcsolat- 
: ban éledt fe1, hogy az igazság- |

várható volt, mégis elég látoga 
tolt és eh g zajos volt. A kirakó 
vásáron elég sok árus volt, csak 
pénz hiányában kevés vétel volt.

A rendőrség szerint a vásár­
ban semmi rendellenesség, lopás 
vagy tolvaj lás nem fordult elő. 
Mindössze egy járlaiievél körül 

minőségű szarvasmarha darabja j veit egv kis differencia és volt 
350—500 pengőig való áron I emiatt feljelentés

Hirdetmény.
Értesítjük Baja thjf. vörös és Rács-Bodrog vármegye lakossá­

gát, hogy a m kir népjóléti és krresk miniszterrel egyetértnleg, 
95223/1927. számon engedélyezett drogéria Baján, Vörösmarty Mihály 
ncca 1 sz. alatt „Városi Drogéria“ néven, a tiszti főorvosi hivatal 
által megejtett vizsgálat után, f. évi július 21-én megkezdte működését. 

ÜZLETÁGAK:
Gyógyszeráruk,
Ipari és mezőgazdasági \ egy szerek,
Betegápolási és kötszerek,
Állatgyópyás ati cikkek,
Növényvédelmi szerek és vetőmagpácok,
Testápolási és fertőtlenítő szerek,
Háztartási cikkek és illatszerek 
Fényképészeti áruk,
Különlegességek.

Tisztelettel

VÁROSI DROGÉRIA, BAJA
VÖRÖSMARTY M. U 1. TEL: 350.

embeití meg, ami egy ilyen szép 
napos időben lezajlott vásárra i Ugyn'iimsztérium már hosszabb 

gis elég látoga- : ^ biztosítási jog reform­
jával foglalkozik. Az. érdek» It gaz­
dasági körökben ellenzik a re­
formot, melyre semmit le siiigős 
aktualitás nem adott ősz önzést. 
Megvalósításában az államszocia­
lizmus felé való továbbhr.lacást 
látnak és úgy vélik, hogy az ál- 
lanti adminisztráció megbénítaná 1 
azt az elevenséget és rugalmas- ; 
ságo', amely nélkül ennek az üz- | 
letágnak továbbfejlődése megfe­
lelő alapon el sem képzelhető. ;

Frigyes főherceg pőre a helyei uradalomért
A hágai döntőbíróság előtt 

fekvő perek ügyében múlt ked­
den nagyfontosságu konferencia 
folyt le Belgrádban. A napokban 
ugyanis Belgrádba érkezett De- 
vesais belga ügyvéd, a belga li­
berálispárt egyik vezére, aki Ju­
goszláviát a hágai döntőbíróság 
előtt képviseli és a belgrádi útja 
összefüggésben van azokkal a 
perekkel, amelyekkel hamarosan 
foglalkozni fog a döntőbíróság. A 
döntőbíróság többek között tár­
gyalni fogja Frigyes főhercegnek 
a bellyei uradalom nacionaiizá- 
lása ellen benyújtott panaszát is 
és miután itten több milliárd di­
nárról van szó, az SHS. állam 
megbízottja célszerűnek tartotta, 
hogyha ebben az ügyben alapo­
san informálódjék és megkapja 
azokat az adatokat Belgrádban, 
amelyekre szüksége van. A keddi 
napon hosszasan tárgyalt Vucs- 
kovics Jován brüsszeli jugoszláv 
követtel, valamint Szpaszojevics

egyetemi tanárral, aki Jugoszlávia 
háború előtti aoósságainak a ren­
dezésére kiküldött bizottság elnöke 
A külügyminisztériumban a többi 
szakminisztérium megbízottjának 
a részvételével széleskörű konfe­
rencia folyt le és ez alkalommal 
Devesais megkapta a szükséges 
instrukciókat. A belga ügyvéd 
néhány napig marad Belgrádban, 
majd egyenesen Hágába utazik, 
hol a jövő héten már összeül a 
döntőbíróság.

Milyen korban
mennek férjhez a magyar 

lányok.
Ha férjhezrr,ennek. Mert min­

denki nem megy férjhez, amint 
a statisztikának kérlelhetetlen vas- 
iörvényei bizonyítják. A boldogok 
azonban, vagyis az állítólagos 
boldogok, akik mégis csak férj- 

j hezmennek, Istennek hála, még 
mindig többségben vannak Hogy 
kihez mentiek férjhez ? Nemrég 
jelent meg az ország közállapo­
tairól szóló kormányjelentés sta­
tisztikai évkönyve, amely az 1922. 
évig terjedő adatokat dolgozta 
fel. Ezek az adatok azonban ma 
is élnek, ma is irányadók, mert 
az 1927. év adatai, amelyek fel­
dolgozás alatt állanak, sem sok- 
sal rózsásabbak.

Milyen korban mennek tehát 
férjhez a magyar lányok. 1922- ! 
ben 5 lány ment férjhez, aki 14 I 
éven alul volt, 156, aki 15 évnél 
fiatalabb volt, 870 aki még nem 
érte el a 16. életévét, akik mind 
a fejletlen kor akadálya alól 
adott felmentéssel mentek férj­
hez. Összesen tehát az 1922. év­
ben 1031 menyasszony volt olyan, 
aki a legszűkebb bakfiskor régi 
határát, a 16. évet még nem ha­
ladta túl. Megváltozott tehát a

nek.

Főüzlet

Figyelem! — Komikusok kabaréja.
Boros Géza—Bársony István

DAIBUKÁT ILONA
stb. fővárosi művészek személyes felléptével

Julius 23-án, hétfőn az Urániában erse«



, világ- Ma a lányok tömegeinek 
férjliezmenése még a milliomo­
suknál is a 30 év körül kezdő­
dik és a statisztikai adatok sze­
rint ma a legtöbb leány 22. és 
28. életeve között megy férjhez. 
Még mindig nagy arányban sze­
repelnek a statisztikában az unoka­
testvérek házasságai, amelyeket 
pedig túlságos hozsánnával nem 
lehet üdvözölni Az unokatestvéri 
viszony akadálya alól adott fel­
mentések száma az 1920 évben 
1296, az 1921. évben 1185 és az 
1922. évben 820 volt.

Aki friss és egészséges 
akar lenni, és nem akarja, hogy 
kemény legyen a széke, folyton 
fájjon a feje és bőre tele legyen 
mindenféle pattanással, annak 
már egy pohár természetes „Fe­
renc József“ keserüviz gyorsan 
biztosan és kellemesen hat. A 
gyakorlati orvostudomány iga­
zolja, hogy a Ferenc József viz 
használata a sok evés-ivás káros 
következményeinél igazi jótéte­
ménynek bizonyul. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és fli- 
szerüzletekben.

a$a
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— Áthelyezés és kinevezés.
A pénzügyminiszter Csejthey Béla 
bácsalmási állampénztári taná­
csost Marcaliba adóhivatali fő­
nöknek nevezte ki.

— Fedák Sárival és Fodor 
Oszkárral olasz turnéról tár­
gyalnak az olasz hivatalos 
körök. Fedák Sári most fejezte 
be igen nagy sikerrel megtartott 
fiumei és abbáziai vendégjátékát. 
Elutazása előtt az olasz hivatalos 
körök megbízásából kiküldöttek 
keresték fel Fiúméban Fedák Sá­
rit és a vendégjáték rendezőjét, 
Fodor Oszkárt, a pécsi színház 

! igazgatóját és tárgyalásokat kezd- 
; tek magyar színészek olaszor- 
! szági vendégjátékáról, amelynek 
I középpontjában természetesen Fe- 
, dák Sári állana, aki reprezentatív 
I magyar darabokban lépne fel Ró-
I mában, Milanóban, Nápolyban, 
j Bolognában, Flórenzben és Pa- 
i lertnóban. Fedák Sári egyébként 
j Fiúméból autójával a Dolomito- 

koá át Bécsbe ment, ahonnan 
Budapestre utazott. Két-három 
napos budapesti tartózkodás után 
Franciaországba utazik.

— Rendkívüli közgyűlés. A 
Bajai Hajós E'gylet julius 25-én, 
szerdán este hét órakor rendkí­
vüli közgyűlést tart alapszabály- 
módosítás programmal.

— Szabadságon. Dr Hecht! 
József rendőrtanácsos megkezdte 
nyári szabadságát s ez idő alatt 
hivatalos teendőit a rendőrtiszt­
viselők megosztottan végzik 

— Filmfelvétel a bajai tüdő 
pavilionról. A külügyminiszté­
rium külföldi propaganda céljaira 
az ország legnevezetesebb intéz­
ményeiről filmfelvételeket készít­
tet, amely felvételi program ke­
retében szerepel a bajai közkór­
háznak Vass Józsefről elnevezett 
tüdőbeteg szanatóriuma is, mint 
olyan egészségügyi intézmény, 
amely a szakemberek elismerését 
is minden tekintetben megérdemli. 
A filmfelvételek eszközlése végett 
a napokban Bajára érkezik egy 
min. tanácsos és egy min. titkár, 
akik a külügyminisztérium meg­
bízásából intézik ezt az ügyet.

Élet a Dunán. Vasárnap 
délelőtt és délután ismét a csó­
nakok százai iparkodtak ki a 
Dunára. Mindenki a szabadba 
kívánkozott és a kirándulók nem 
törődtek avval az akadállyal, 
amivel meg kellett küzdeniük a 
sekély vizű Sugovicán Az áradás 
ugyanis leért Bajára is, de csak 
2 -3 cm-es volt, ami meg sem 
kottyant; viszont a Sugovica jó 
részén oly csekély a viz, hogy 
mindenkinek húznia kell a csó­
nakját. A Duna túlsó felén el­
nyúló strandfürdőn megint az 
emberek ezrei htisöltek, akik a 
szabadba meneküllek ki a fojtó 
levegőjű városból és boldogan 
lubickoltak a vízben.

— A Hajós Egylet német 
vendegei. Azok, akik künt jár­
tak tegnap a Dunán, azt látták, 
hogy a Bajai Hajós Egylet szá­
razföldi árboca fel van lobo­
gózva. Ennek pedig az volt a 
magyarázata, hogy vendég evező­
söket vár az Egyesület, amely­
nek látogatására szerdán német- 
országi vendégek is érkeznek, 
akik érdeklődnek a fiatal bajai 

j evezős sportnak élő egyesület 
j sportélete iránt..
I — Kilop tők a kosárából a 

pénztárcáját. Link Pederné mo~ 
rágyi vendéglős kosarából a pia­
con valaki kilopta a pénztárcá­
ját, amelyben 20 pengő volt. A 
rendőrség a feljelentés alapján 
letartóztatott egy fiatalembert s 
az eljárást megindította ellene.

— Száz pengő helyett ötven 
pentrö a legkisebb telefon 
kaució. A kereskedelemügyi mi­
niszter rendeletet bocsátott ki a 
távbeszélő biztosítékok legkisebb 
összegének leszállítása tárgyában. 
A Távbeszélőüzleti Szabályzat ér­
telmében az a távbeszélő előfi­
zető, aki az előfizetési vagy hi­
telezett beszélgetési dijakkal ké* 1 
ízben adós maradt és tartozását 
az előirt határidőig nem fizette 
meg, továbbá aki csődbe jut, 
kényszeregyezségi eljárás, vagy 
kényszerfelszámolás, avagy gond­
nokság alá került, végül az idő­
leges és közős vezetékre kap­
csolt állomások előfizetői bizto­
sítékot kötelesek letenni A biz­
tosíték nagyságát az. állomás vár­
ható forgalmához képest az érde­

kelt postahivatal állapítja meg. A 
rendelet kimondja, hogy e bizto- 

I siték legkisebb összege 100 
pengő helyett 50 pengő.

! — Kificamította a lábát. Joób
Lajosné bajai lakosnő a Türr 
István ucca 8. sz. előtt vasárnap 
délután 3 órakor kificamította a 
jobb lábát. A mentők a kórházba 

I szállították.
;

; — Meggyulladt a fü. Teg-
j nap délután a Szentjánosi utón 
I a Wiesel-féle fateleppel szemben 
: lévő legelőszakaszon annyira ki- 
I sült a fü a nagy szárazság kö­

vetkeztében, hogy meggyulladt 
(lehet azonban, hogy eldobott 

i gyufaszál okozta a legelőttizet) és 
i mintegy 100 méteres területen, 
j amint a preriken szokott lenni, 
j végigszaladt a tűz. A tűzoltók 

lokalizálták.
! — Családi dráma Faddon.
I A tolnamegyei Fadd községben
I Balog József fuvarost elhagyta a 
I felesége. Balog erre megleste az 
i uceán az asszonyt és nagy kony­

hakéssel összeszurkálta. Az asz- 
szonyt a szekszárdi kórházba 
szállították.

— Bácskai gyümölcs a pia­
con. A pesti élelmiszer piacokon 
feltűnést keltettek a kiskunhalasi 
barackos kosarak, a csikériai, kc- 
lebini és jánoshalmai egészséges 
áruk is, amelyeknek állandó és 1 
biztos vevőkörük van. Jánoshal­
mai spanyol muggy Budapesten 
38—40, jánoshalmai kajszinba- 
rack 40. halasi 35 40, csikériai 
majom 15, kelebiai 15—20, kr- 
lebiai kajszin 35, jánoshalmai 
ananász 25, rózsa 40, natykaj- 
szin 40, kelebiai ananász 30, ki­
csi rózsa 20, jánoshalmai körte 
55, ugyanonnan Náci 55, szép- 

i lány 40 pengő mm.-ként.
j — Visszalökte a talicska.
j Csordás Jakab bajai hajómunkás 
j tűzifát rakott ki egy uszályból, 

miközben a fával terhelt talics­
kája visszacsúszott. Csordást a 
hajóba lökte, aki a balkézfejét 
kificamította.

— Kedvezményes áru nyúl, 
fácán, fogoly a vadászterüiet- 
tuiajűonosoknak. A földmive- 
lésügyi miniszter a támogatásra 
szoruld vadászterülcttulajdonosok- 
nak és bérlőknek vérfrissítésre 
kedvezményes áru nyulat, fácánt, 
és foglyot helyez kilátásba. A 
szükségletre vonatkozó adatokat 
szeptember 30-ig kell bejelenteni. 
Az egy személynek juttatható 
nyulmennyiség előieláthatólag 4— 
20 darab, a fácánmennyiség pe­
dig 5-15 darab között fog mo­
zogni.

— Órát találtak. A kapitány­
ságra beszolgáltattak egy talált 
órát. Tulajdonosa jelentkezzék a 
31 sz helyiségben.
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SAVAKmm

TÉGLA

CS EKEPARUK:
Fával égetett tégla 

préselt nyersfalazati tégla 
I hatsarkos járda-tégla 
i kiskonyha lapok, kuttégla 
újlaki asbest pala,hódfarkú cserép 

I hornyolt cserép, cement cserép 
I kerainit tégla, chamotte tégla 
' chamotte liszt

CEMENTÁRUK:
Díszes cementlapok legnagyobb 
választékán, egyszerű cementlapok 

salaklapok válaszfalnak 
mozaik lapok, 

betonlapok kerítésnek 
beton és mükőlépcsők, 

betonoszlopok, kutgyüvűk 
kutfedőlapok, kutinedencék 

esővizmedencék, cementhordók 
betoncsövek, itatóvályuk 

disznóvályuk, lábazati kövek 
sirkeritések

ÉPÍTÉSI ANYAGOK

la. darabos, fával égetett mész 
duna- és bányahomok 
biber elszigetelő anyag 
fehér és sárga kőpor 

fehér és színes granitto 
elszigetelő lemez, cement festékek 

i portland cement, stuccatur nád 
kétránypapir, dolomit, kavics.

Elvállalunk burkolati 
és bárminő beton-munkákat.
A legjutányosabb napi áron 

helyszínre szállítja:

Grünhut és Társa
Telefon 160.

Városi mintaraktár:
Türr István ucca 5. szám alatt.

Telefon 234.

Julius hó 25-én, szerdán délután 6. és fél 9 órakor.
A legszebb filmek sorozatából I SotfAt 0r0S7O'S7r g A legszebb filmek eorozalából I

Gyönyörű filmdráma a forradalmi Oroszországból 10 felv. Fősz: SUZY VERNON és MICHAEL BOHNEN.
EZT MEGELŐZI:

A RETTENETES ÉJSZAKA
Izgalmas 6rand-6ingnol 8 felvonásban. Főszerepben : LIL DAGOVER

híradó. HÍRADÓ.

Kedvező Idő esetín az esti előadásokat a kertben tartjuk meg.
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Parkettázzuk
1 ti 8 legjobblakásunkat mom

nasici-fé!e ®ZÉükV013ÍfíÍ tölgyből készült elismert 

és legszebb parkettával.

ít
Lefoüietésel elvállalja:

I .BZ TÓZSEP
V butorgyáros és fakereskedő, a nasici parketta délmagyarországi egyedárusitója.

Keresek bérletnek
5 - 600 holdas földbirtokot, lehet j 
Pest avagy Baranya-megyében is 1

id PR ACH ÁR VILMOS j 
Baja, Vásár/cr 3 az O F B. 
által engedélyezett ingatlanok 

forgalmának köz vetítési Íródó ja
a

Mindenkit érdekel
közeiben piacra kerülő kis

Puch-autó
Érdeklődni lehet a körzetképviselőnél:

Bohner és Társai cégnél,

— Bajaink s bácskaiak a 
délnyugati LAS/, vezetőségé­
ben. A Dny. -LASz. tisztújító köz­
gyűlését aug. 12-én tartja meg 
Pécseit Király uccai hivatalos he­
lyiségében. Á közgyűlésre az al- 
szövetség hivatalos listát adott 
ki, amelyen az alelnökők közt 
szerepel Bajai S József. A pót­
tanácstagok közt pedig szerepel 
Bédics József, Schádt Ferenc, 
Nagy Lajos, Mayer Károly és a 
Posztógyári Sport Kör futbalin- 
tézője: Sombor Mihály gépész- 
mérnök._____________________

MOZI.
Boross Géza, Bársony Ist­

ván, Daibukát Hona, bolyom 
Janka, Ihász Lajos, Mester 
Ilona és Somló Eugénia or­
szágos kőrútjuk alkalmával egy 
estére ellátogatnak városunkba is, 
hogy egy vidám est emlékével 
kiérdemeljék azt a sikert és el­
ismerést, amiben méltán van ré­
szük a főváros közönsége előtt. 
Három órás szüntelen kacagást 
jelent a műsoruk, a legnagyobb 
slágereket vették műsorukra, bo­
hózatokat, tréfákat, kupinkat, san­
zonokat, aktualitásokat, mulatsá­
gosabbnál-mulatságosabb dolgo- 
gat. Ez az est, amely július 23-án 
hétfőn lesz megtartva az Urániá­
ban, az idei szezon legnagyobb 
sikere Boross, Bársony, Daibukát, 
Sólyom, Ihász egy-egy reprezen­
tánsa a magyar színművészeinek. 
A rendkívül nagy érdeklődésre 
való tekintettel jegyek elővétel­
ben már kaphatók.

Augusztus hó folyamán 
elfoglalható 2-3szobás

lakást keresek.
Cím postafiók 53 sz.

Julius 23 d Julius 30-ig 
reggel fél fi drüic

Dr. Geiringer János 
és Lovassy Odor.
gyógyszerész patikája fari

éjjeli szolgálatot.
ft? 8igye!etes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áij 
a közönség rendelkezésére,

Baja. Telefon 256.
XMZHraam BB0ÄI

Stauffer
dobozos emrnthdll i legjobb.

Kapható mindenhol I
F6ler»k.t

Hrausz Testvérek Utódánál. i

RENAULT
automobilok, teherautók
a legmegbízhatóbbak.
Kevés üzemanyag, Ízléses kivitel,
Kedvező fizetési feltételek. — Rész­
letes felvilágosítást készséggel nyújt és 
a kocsi megtekinthető a képviseletnél:

SAFIR JÓZSEFNÉL
Baja, Tóth Kálmán u. 19. — Tel. 331.

Komoly érdeklődővel próbaút®! csinálok.

Remington I j BÚTOR
írógépek, elismert legjobb minőségben, 

18 havi részletfizetesre.
Képviselet: Frankói és Homthnál

olcsón
é 12 havi részletre beszerezhető

Szabó Ferenc
műm«:ztaio<má! Baján, Bartsch ttcca 4. 

öuvtorrahtár Kossuth Lajos u. 11 
I Tclstfoo 240,
ff--—------ 1--------------— I -T- 1 r- ................... iimiTih.i1 I.I-II I - I

Könnyű, törhetet­
len, viharál tó, fagy, 
víz és tüzmentes 

a valódi
Hatschek-féle
Eternit.

Ja vitásmentes az 
ETERNIT háztető.

ti

TÉGLA: MOHÁCSI és DUNASZEKCSŐI napi árban.

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén, 
Baja,Sugovica part

Nyomatott a Corvin-nyomdá gyorgíajtojii baján.

,


